

# 万村乡:以文明实践为笔 绘就和美乡村新画卷

一直以来,德兴市万村乡充分发挥新时代文明实践中心的作用,不断建强阵地功能、壮大队伍力量、创新品牌效应,致力于开展宣传、教育、服务和引领活动,以文明实践为笔,绘就和美乡村新画卷。

建强阵地功能,夯实文明实践基础。该乡根据辖区内社会资源和文化资源等实际情况,建成了1个新时代文明实践所、

7个新时代文明实践站,实现乡村新时代文明实践阵地全覆盖,高标准建成农家书屋、文化站、科普活动室、“党建+成长乐园”等场所,满足了辖区居民文化需求。

壮大队伍力量,提升志愿服务水平。整合辖区内社会组织、报到党员、热心居民等主体力量,动员广大党员干部群众积极加入志愿者队伍,组建了新时代文明实

践志愿服务队、巾帼志愿服务队、矛盾纠纷调解志愿服务队、理论宣讲志愿服务队等队伍,乡村两级均配有专职文明实践员负责文明实践活动的开展,不断壮大文明实践志愿服务队队伍,推动开展形式多样的志愿服务活动。

培育品牌项目,展现新时代文明形象。充分发挥牵头抓总、示范引领的作用,

结合中心工作和群众需求,依托万村乡丰富的红色资源,积极谋划志愿服务项目,每月常态化开展8次文明实践活动,重点围绕党史党建、移风易俗、红色教育、清洁家园等主题开展活动,让新时代文明实践中心成为传播新思想、引领新风尚的红色阵地。

(余泓)

## 快讯

### 婺源县掀起全民参保新高潮

为实现“应参尽参、应保尽保、全民参保”的医疗保险参保扩面目标,扩大医保覆盖面,巩固全民医保成果,近日,婺源县医疗保障局运用好“四下基层”制度,深入宣传医保政策,持续开展全民参保宣传月活动,掀起“人人参保”新高潮。

该县发动17家便民服务中心、17家乡镇卫生院、158家村卫生室212名医保专干,深入全县镇、村、小组一线走街串巷、扫楼入户,开展全民参保宣传活动,持续扩大参保政策覆盖面和群众知

晓率;通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放宣传手册等方式,把群众工作做到“家门口”,面对面讲解城乡居民医保参保流程、缴费方式、待遇享受政策、业务办理流程等知识,发放宣传资料6万余份。此外,婺源县医疗保障局工作人员用简单易懂的“大白话”解答群众关心的医保热点、焦点问题310余人次,并现场指导群众参保缴费,办理长护险、零星报销、跨省就医备案等200余次,提高了群众的幸福感、满意度。(王健 詹瑶)

### 紫溪乡:“废旧农膜”回收 打好“土壤保卫战”

近日,铅山县紫溪乡人大主动作为,以废旧农膜回收为切入点,助力打好“土壤保卫战”。

今年以来,紫溪乡人大高度重视农业面源污染防治工作,邀请了湖南大学费骋驰博士为乡内红芽芋种植户就“地膜使用残留现状、政策法规及替代技术”进行专题授课,让广大乡村干部和基层群众对废旧农膜对土壤的污染有了更加鲜明的认识;通过进村入户发放农业污染治理倡议书,在微信群、朋友圈广泛转发农业污染治理宣传材料等方式,积极引导全乡农户共同参与,切实增强全乡农户土壤保护和污染防治意识;设立农业废弃物回收点,引导各村推行农药包装废弃物回收处置工作,鼓励广大农户将各种化肥编织袋、农药包装瓶、老旧损毁地膜等农业废弃物送到废旧农膜回收点,减少土壤“地膜污染”。

紫溪乡各级人大代表积极参与到“土壤保卫战”中,实地查看各村农膜回收情况,并将检查发现的问题及时反馈,推动问题全面迅速整改。自设立废旧农膜回收点以来,紫溪乡已回收30余吨废旧农膜和农药瓶,已排查出随意丢弃农膜废弃物问题1个,整改1个,通报督查情况2期。(李倩)

### 青云镇:当好“民情联络员” 为民服务“零距离”

万年县青云镇人大从各村(社区)择优选取了13名人大代表作为联络员负责联系群众工作,他们“上情下达”及时宣传党委政府的决策部署;“下情上传”积极收集来自群众的高质量意见建议,实现人大代表与选民群众“零距离”,用心用情为民排忧解难。

主动下乡宣传,勇当政策“宣传员”。结合当前重点工作,青云镇人大代表联络员利用下乡入户的机会,主动走访选民群众,讲解人大部门职责,积极动员人民群众“反映民生找代表”,为民排忧解难,当好人民群众的“贴心人”。

积极走访选民,当好民情“收集员”。在今年5月县人大常委会开

展的“回选区”走访选民“集中月”活动中,人大代表联络员带头回选区走访选民,及时上报本村(社区)收集到的意见建议,同时坚持在联系点每月一次接待选民群众,今年以来共接待选民群众60余次,同时下村入户,通过日常走访代表群众,共收集到建议20余条。

坚持助民为乐,争做群众“服务员”。送走失老人回家,带头创业致富为乡亲们提供就业岗位,辅导留守儿童作业,教老人使用智能手机……大事小情,人大代表都尽心竭力为民服务,用实际行动诠释人大代表履职为民内涵,争做群众心中最好的“服务员”。(孙婧婷)

### 排山镇:“小广场”点亮乡村振兴“大舞台”

今年以来,得益于农村基础设施建设进一步完善,广丰区排山镇卅八都村人居环境进一步改善,村内道路平坦,并安装了18米高杆路灯,小广场的夜晚灯光如昼。

“只要不下雨,大家每天晚上都在这里跳舞,可开心了。”村民高兴地说。每当夜幕降临,排山镇卅八都村的小广场上便响起了旋律昂扬的音乐,村民们不约而同地聚在一起随着音乐欢快地舞动,室外KTV让乡村的夜晚变得更加丰富多彩。

(占涛涛)



### 永丰街道人大工委:解锁小区治理“幸福密码”

“自己的事情自己管,小区的事情居民共同参与、共同商议,不仅小区的基础设施变好了,环境变美了,也更及时、更有效地解决了我们身边的问题,操心、操心、操心。”广丰区永丰街道裕花园小区的居民李先生说道。如今,裕花园小区荣获江西省“美好家园”称号,已经成为有亮点、有品质、有温度的“示范点”。

在党建引领下,永丰街道人大工委在裕花园小区从改造、街道托管、小区居民自治等方面,深度融入小区改造实践全过程,老旧小区焕发新容颜,小区居民也从“对着干、不愿干”转变为“一起干、主动干”,满满洋溢着“归属感”“幸福感”。

推进“四方联动”,收集问题解民忧。在裕花园老旧小区整个改造建设的过程中,永丰街道、裕丰社区、裕花园党支部、小区居民四方联动,一方面通过调查问卷、座谈会、入户夜访多种方式做到全覆盖全知晓,另一方面对居民日常遇到的难题和烦心事进行反复商量研究,并将解决途径最终纳入改造设计方案,营造优美宜居的新小区。

实现“四个自我”,共建共管融融。该街道通过自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,真正发挥小区居民“主人翁”作用。(郑理瑞)

点,搭建了“四议平台”,裕花园党支部、人大代表联系点、业委会、物业公司共同沟通,通过“人大代表进联系点”民情恳谈会“好商量”等多种方式完善了民情民意收集机制,让问题早发现、早沟通、早商量、早解决。

此外,经过该街道业委会和居民代表的共同商议,决定由业委会成立物业公司,对小区进行自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,真正发挥小区居民“主人翁”作用。(郑理瑞)



### 专家:莫名腹痛别忽视

腹痛在我们日常生活中还是挺多见的,一般会因腹痛大家都会认为是吃坏肚子了或是着凉了,抑或是认为自己肠胃功能不好,并不会引起足够的重视。殊不知,长期持续腹痛可没有想象的那么简单,尤其是下腹部反复疼痛,要警惕肠癌“来访”。

一向开朗乐观的刘老汉(化名)最近憔悴不堪,时常唉声叹气,这是怎么回事?在子女们一再追问下才得知,原来他已经被下腹部疼痛折磨10多天了,一直没有引起重视。直到近期疼痛加剧,还出现大便次数增多,才下定决心到上饶东信第五医院一探究竟。这不查不知道,一查吓一跳!在入院完善腹部CT、无痛肠镜等检查后,胃肠外科主任张良金发现刘老汉结肠有肿块,病理结果表明其为横结肠癌。

“如果我定期体检,出现症状便立即去医院就诊,就能早发现早治疗了。”得知自己患了肠癌,刘老汉一下慌了神。张良金主任见状,一边耐心开导他,一边组织全科研究制定个性化的

治疗方案。鉴于肿瘤位于左半结肠,大大增加了手术的难度及风险,胃肠外科团队经过缜密评估和充分讨论后,考虑到传统开腹手术切口大、创伤大,术后恢复较慢,而腹腔镜下左半结肠癌根治术创伤小、出血少、术后恢复快,并发症较少,符合快速康复理念。在征得刘家人同意后,张主任最终决定为其施行腹腔镜微创手术。

经周密准备,手术如期进行。术中,张主任亲自主刀,在张雷副主任医师和谭大成医师及麻醉科、手术室的全力配合下,仅耗时3个多小时便顺利完成了这台高难度腹腔镜下左半结肠癌根治术。手术全程都在腹腔镜下进行,视野清晰,无需开腹破肚,只需在腹部打5个“钥匙孔”便完整切除,最大程度地保留了腹壁功能,避免了切口疝的发生。术后,胃肠外科医护团队密切监测刘老汉的生命体征,并积极进行预防感染、改善微循环等处理。在大家的精心治疗下,刘老汉恢复顺利,精神状态大有好转,现已出院调养。(潘建红)

### 一封“超大号”感谢信 见证浓浓医患情

“在贵院期间,无论是化疗,放疗还是康复治疗,我们信任彼此,携手与病魔较量,你们总是在身边给予我最完善的医疗和护理,用亲切的话语和温暖的微笑缓解我心中的痛苦,衷心感谢贵院,感谢我的医疗团队……”日前,上饶东信第五医院肿瘤科杨国华主任团队,收到了一封由患者林大爷(化名)亲手写的“超大号”感谢信。

癌症,对于每一个经历过或正在经历的患者及家属来说,都是沉重的一击!今年6月下旬,刚步入古稀之年的林大爷就因反复腰痛、双下肢酸痛2月“慕名”来到上饶东信第五医院就诊。例行PET-CT检查提示前列腺癌伴广泛骨转移,颈胸腹部淋巴结多发转移,这无疑是个晴天霹雳!老人瞬间脸色蜡白,眼里充满了恐慌和不安。临床经验丰富的肿瘤科主治杨国华敏锐地捕捉到了他的情绪,于是马上组织全科商讨、研究病情,并尽可能用老人“听得懂的话”来解释病情,

不断地宽慰他,帮他减轻了心理恐惧。

鉴于林大爷前列腺癌已经出现多发转移,不建议手术,杨国华主任经全面评估,为他制定了个性化的治疗方案——“放疗+化疗+内分泌治疗”多管齐下。在进行第一次放疗期间,老人出现了轻微的胃肠道反应,让他特别焦躁,杨主任和经管医生徐晓丽见状,每天查房多次,耐心讲解放疗注意事项及饮食调整方法,并密切监测他的病情变化,及时调整治疗方案,尽可能帮他减轻痛苦。护士们也是热情周到,准时准点打针送药,每次去病房都面带微笑,亲切地称呼他为“爷爷”,尤其是家属不在身边的时候,她们都会充当“临时家属”,帮老人打水、送饭、剪指甲……林大爷总是说:“这怎么担待得起,你们真是太好了!”正因为有肿瘤科三科这支专业、温暖的医护团队携手抗癌,林大爷的病情得到了有效控制,身体一天天好转。如今,他谨遵杨

主任医嘱,定期来院行巩固治疗,精神矍铄,俨然一个“正常人”。

“在杨主任高超的医术和主管医师徐晓丽的精心配合及护士们的热情护理下,我化悲伤为力量,病情不断好转,各项指标都有明显的下降。你们不仅给予了我最优的医疗服务,更让我感受到你们对患者的关怀和真诚,你们不是亲人胜似亲人。”为了表达对“救命恩人”的诚挚谢意,酷爱书法的林大爷专程写了一张1.2米长、0.8米宽的大红纸,亲手执笔写下自己的肺腑之言”。隐藏在字里行间的情谊,跃然纸上的感激之情……为医院再添一段佳话,也激励着肿瘤科三科全体医护人员继续勇于进取,永葆初心,用专业的态度、贴心的服务去挽救每一位患者,帮助每一个生命。(潘建红)



## 公告

因信州区重点项目工程建设及“三治六区”长效化管理工作的需要,将对以下范围内的坟墓进行迁移。现将有关事项公告如下:  
一、迁坟范围:青岩村各自然村村庄内、村主道旁、毛茛白毛棚、圆棚、墩头畈等范围内的全部坟墓。

二、迁坟时间:自2023年10月19日起至2023年11月9日24时止。到截止日期时无人认领的坟墓,将一律视为无主坟墓,按照相关规定进行铲除处理。

三、迁坟地点:青岩村公墓。  
四、补偿手续:被迁坟墓由青岩村村委负责签订补偿协议,按照国家有关规定予以补偿。

五、办理联系电话:13607932815  
特此公告  
上饶市信州区沙溪镇人民政府  
2023年10月19日

## 国家金融监督管理总局上饶监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》公告

经国家金融监督管理总局上饶监管分局批准,中国邮政储蓄银行股份有限公司余干县东山大街支行变更营业场所并更名,现予以公告:  
机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司余干县干越支行

简称:中国邮政储蓄银行余干县干越支行  
批准成立日期:2008年7月16日  
住所:江西省上饶市余干县玉亭镇干越街20栋1-6号商铺  
邮政编码:335100  
电话:0793-3203536  
机构编码:B0018S336110024  
发证机关:国家金融监督管理总局上饶监管分局  
许可证流水号:01065054  
发证日期:2023年10月17日

## 遗失声明

夏秀彪遗失工规许可证,证号:2013045-36,面积:肆拾陆亩肆肆平方米,坐落:五都镇镇中大道,声明作废。  
本人洪鹏、姜明(身份证号:362321197803227844,362321197906087856)购上饶恒大名都二期7栋单元2701房,由上饶市恒大置业有限公司开具的普通收款收据联张,共计金额649901(大写)陆拾肆万玖仟玖佰零壹元整,收据号:0171315,已遗失。特此声明,如因此引起的一切纠纷由本人承担。  
本人黄国泰、黄国鑫(身份证号:36028120070100011,36028120070100038)购买上饶恒大名都三期23号楼-1-12,由上饶市恒大置业有限公司开具的普通收款收据联张,共计金额64752(大写)陆万肆仟柒佰伍拾贰元整,收据号:0236639,已遗失。特此声明,如因此引起的一切纠纷由本人承担。

## 关于优化调整上饶市中心城区(信州区、高铁经济试验区、广信区、经济技术开发区)机动车禁止鸣喇叭区域的通告

为倡导文明出行,切实降低交通噪声污染,改善居民生活环境,提升居民幸福指数,根据《中华人民共和国噪声污染防治法》《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,现将优化调整我市中心城区实施机动车禁鸣喇叭区域的通告如下:  
一、每日0时至24时,三清山大道(凤凰大道路口至武夷山大道路口)-凤凰大道-稼轩大道-五三大道-滨江东路-樟溪路-滨江西路-武夷山大道合围区域内及上述道路禁止机动车

鸣喇叭。依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十九条第二款规定,机动车驶近急弯、坡道顶端等影响安全视距的路段以及超车或者遇有紧急情况时鸣喇叭示意的情形除外。  
二、警车、消防车、救护车、工程抢险车,以及经部队车辆管理部门核准安装警报器并悬挂部队号牌的车辆,在执行紧急任务遇有交通受阻时可以使用符合规定的喇叭和警报器。  
三、驾驶机动车在禁止鸣

喇叭区域,路段鸣喇叭的,依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十九条第二款规定,机动车驶近急弯、坡道顶端等影响安全视距的路段以及超车或者遇有紧急情况时鸣喇叭示意的情形除外。  
四、本通告自2023年10月30日起施行,敬请广大市民理解配合,管制区域及时间将根据工作需要及时进行调整。  
特此通告  
上饶市公安局交警支队  
上饶市生态环境局  
2023年10月20日

### 下溪街道人大工委:建好小阵地 服务大民生

连日来,广丰区下溪街道人大工委联络站聚力民生服务,充分发挥人大职能作用,利用数字化改革成果,推动“联心桥”宣传“大平台”等联络站功能深度融合融入站点建设,让小阵地释放大能量。

发挥代表监督作用,把好项目建设质量关。定期组织人大代表开展民生工程视察活动,加强对项目实施过程的监督,把监督实效转化为加强和改进工作的动力,持续提升民生工程建设水平。

抓好舆论宣传引导,把人大工作宣传关。结合数字化改革成果,运用数字人大等平台结合微信小程序,进一步畅通数据流转,实现代表与选民联系更紧密、意见建议收集更广泛。  
创新机制优化服务,把好基层治理关。成立了以区人大代表为调解室主任的“家和”调解室,构建“人大代表+调解员”机制。积极动员人大代表们深入基层,深入群众,参与各个领域引发的各种矛盾纠纷调解。(毛天赐)

### 文公中学:家庭教育公益巡讲进校园

为帮助家长树立正确的教育思想和观念,10月16日,一场家庭教育公益巡讲课在婺源县文公中学举行,数百名学生家长参加讲座。

此次公益课主讲人是江西省教育厅关工委特邀高级讲师徐文慧。徐老师绘声绘色、抑扬顿挫、深入浅出地为各位家长传授教育经验。她从外在表象身高胖瘦和内在思想品德两方面给家长们区分出物质人和精神人,指导家庭教育孩子要注意语言的艺术技巧和魅力;给家长们定义了“好家长的标准”;善解人意的家长、理智的家长、爱孩子的家长;强调了

“习惯产生权利”的观点,在“服务者”和“被服务者”上应学会角色的转换;从“点性思维”线性思维“面性思维”三方面授予家长们如何做好与孩子的对话交流。讲座过程中穿插了许多家庭教育中的小案例,与家长进行了情景模拟互动。同时还教给了家长们“如何控制情绪”“如何锻炼孩子左右大脑机能”等方法手段。此次家庭教育公益巡讲活动,为学生家长提供了更多的教育理念和教学方法,相关学生家长并表示一定会更加努力学习,做好家庭教育工作。(裘学均)

### 浙源小学:行劳动教育 促“双减”落地

为助力“双减”落地生效,近日,婺源县浙源小学组织学校学生开展了收割水稻劳动实践活动。

在劳动中,该校教师为同学们详细地讲解收割水稻的过程、姿势和方法。学生们纷纷手握镰刀争相体验收割、摆放、脱粒等系

列劳动,同学们体验了劳动的艰辛,感受到了收获的喜悦。一直以来,婺源县浙源小学坚持立德树人,注重挖掘劳动教育课程的生长点和延伸点,多措并举助力“双减”落地生效。(李晓萍)

### 大鄣山希望小学举行“新时代好少年”读书活动

为培养德、智、体、美、劳全面发展的学生,近日,婺源县大鄣山希望小学举行了“新时代好少年·传承经典 筑梦未来”读书活动。该校举办了朗诵、演讲比赛,紧紧围绕“传承经典,筑梦未来”这一主题,发时代之声,抒少年之

志。各位参赛选手结合少年、少年事、身边景、身边事,声情并茂、慷慨激昂地讲述着榜样的力量与亲身的感悟,展现了新时代少年饱满的奋斗精神。此次活动,丰富了大鄣山学子的校园文化生活。(朱馨 陈乐兰)

### 紫阳第一小学开展“向国旗敬礼”教育活动

为培养广大青少年爱国意识,近日,婺源县紫阳第一小学开展“向国旗敬礼”教育活动。该校在学校操场举行了升旗仪式,全体师生右手高举头顶向五星红旗敬礼,向国旗致以最诚挚的敬意;各班相继开展了“向国旗敬礼”主题班会,引导孩子们了解国歌的创作背景、国旗升降的礼

仪、国庆节的来历及精神内涵等知识,了解祖国和家乡的飞速发展,了解祖国和家乡的飞速发展;组织全体同学积极参与“向国旗敬礼”网络寄语活动,用最真挚的语言、最美好的祝福表达对祖国的热爱;开展了“向国旗敬礼”绘画、手抄报活动,大家用自己的画笔,描绘伟大祖国的成长足迹。(李文静)

### 紫阳第五小学少先队建队日活动圆满举行

近日,婺源县紫阳第五小学举行了少先队建队日活动暨新队员入队仪式。该校168名队员加入了中国少年先锋队这个光荣的集体。

入队仪式上,该校优秀少先队员代表为老师们佩戴了红领巾,师生同享红领巾中的荣耀,全体齐唱国歌,将少先队员们们的爱与自豪融入歌声里;老队员代表郑重地为新队员佩戴红领巾,敬礼。“我是中国少年先锋队队员。我在队旗下宣誓……”在大队长的带领下,新队员面向队旗,高举右拳,庄严宣誓。  
活动最后,该校校长鼓励少先



队员们要“自学、自理、自护、自强、自律”,要不断提高自己、完善自己,做搏击风雨之雄鹰,为鲜艳的领巾增光添彩。(詹颖琦)

## 教育资讯